

ОТЗЫВ

официального оппонента доктора медицинских наук Ганкова Виктора Анатольевича на диссертацию Платонова Павла Александровича «Обоснование тактического алгоритма эндохирургического лечения пищевода Барретта», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия (медицинские науки).

Актуальность избранной темы.

В связи с тем, что главной задачей современного общества является увеличение продолжительности жизни каждого отдельно взятого индивида и, что еще более важно, улучшение качества этой жизни, то медицинская наука 21 века развивается соразмерно этой тенденции. На этом фоне ранняя диагностика предраковых состояний, их своевременное и радикальное лечение, а также максимально малотравматичное, со стойким продолжительные эффектом - первостепенная задача современно медицины и хирургии в частности. Аденокарцинома пищевода несомненно одна из наиболее тяжелых раковых патологий желудочно-кишечного тракта, о чем свидетельствует пятилетняя выживаемость не более 11%. Доказана прямая связь развития рака пищевода на фоне гастро-эзофагеального рефлюкса и пищевода Барретта. В свете возможностей ранней и высокоточной диагностики кишечной метаплазии пищевода и простоты выполнений эндоскопического исследования, имевшийся в прошлом арсенал лечебных мероприятий этой патологии, такие как резекция участка пищевода или же экстирпация, носит просто антигуманный характер, учитывая отсутствие необходимости выполнения таких объемов. Минимально инвазивная методика абляции слизистой в среде аргона выходит на первое место в решении большинства вопросов лечения пищевода Барретта, также ограждая пациентов от тяжелых осложнений после объемистых и изжитых себя операций.

Также разработанная и подробно проработанная двухэтапная методика лечения с полным нивелированием именно этиологической причины возникновения пищеводно-желудочного рефлюкса - грыжи пищеводного отверстия диафрагмы, особенно выделяет актуальность данной работы.

Степень обоснованности научных положений, выводов и

рекомендаций, сформулированных в диссертации. Научные положение и практические рекомендации, сформулированные автором в диссертации, основаны на изучении материала: 69 пациентов с ГЭРБ, осложненной ПБ.

Работа включает 33 рисунка, количественные данные представлены в 12 таблицах. Список цитируемой литературы состоит из 157 источников, из них 120 - иностранных.

Результаты проведенного исследования оценивались современными методами обследования: ЭГДС, манометрия, pH-метрия, Rg-графия, эндосонография пищевода, морфологическое исследование.

Сформулированные на основе полученных результатов научные положения, выводы и практические рекомендации логичны, достоверны и обоснованы.

Таким образом, обоснованность положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационной работе Платонова П.А., не вызывают никаких сомнений.

Оценка новизны, достоверность и ценность полученных автором результатов. Новизна исследования Платонова П.А. не вызывает сомнений. Большая выборка пациентов и грамотный анализ позволяет однозначно говорить о достоверности результатов данной работы. Впервые лечение пищевода Барретта рассматривается в свете комплексного подхода: с одной стороны на следствие, а с другой на этиопатогенез болезни, что позволяет автору впервые разработать и предложить актуальный и легкий в применении алгоритм, в котором четко определены сроки выполнения абляции, консервативного лечения и лапароскопического этапа. Ультрасонографическое исследование красиво объективизирует первые полученные эмпирически данные точными характеристиками толщины стенки пищевода в разные периоды лечения, что также ранее не выполнялось в работах данной направленности.

Результаты исследования являются значимыми как для фундаментальной, так и для клинической медицины. Получены новые знания, расширяющие современные представления о возможностях лечения пациентов с ПБ, тактики ведения данной группы пациентов и выборе алгоритмов оказания хирургической помощи.

Совокупность полученных результатов исследования Платонова П.А. может явиться теоретической основой для дальнейших экспериментальных и клинических исследований, необходимых для разработки новых подходов в лечение пациентов с ПБ.

Оценка содержания диссертации, ее завершенность. Диссертационная работа Платонова П.А. содержит все разделы: введение, обзор литературы, главы собственного исследования, включающие главу «Материал и методы исследования», главы с описанием результатов собственных исследований, «Обсуждение полученных результатов», выводы, практические рекомендации, список сокращенных терминов, список литературы.

Актуальность проблемы не вызывает сомнений. Цель исследования соответствует теме и заявленной специальности. Задачи исследования можно было бы объединить и сформулировать лаконичней, положения выносимые на защиту хорошо сформулированы, содержат наиболее важные результаты и в полной мере доказаны автором.

В литературном обзоре представлена современная литература, причем преобладает зарубежная литература, понятно, что это связано с передовыми технологиями и преобладанием публикаций за рубежом. В целом обзор литературы написан хорошим литературным языком, четко структурирован, содержит сведения по всем разделам проведенного исследования.

Глава «Материал и методы исследования» построена традиционно. Методы исследования в полной мере соответствуют поставленной цели и задачам исследования. Статистический анализ проведен грамотно. Хотелось бы отметить современный уровень исследования, который выполнен на высоком методическом и профессиональном уровне.

В диссертационной работе 4 вывода, основанных на объективных данных, полученных лично автором, хорошо лаконично сформулированных и достоверных. Не вызывает сомнения современная статистическая обработка полученных результатов и использование высокоточных методов исследования.

Содержание автореферата соответствует материалам, представленным в диссертации, а основные результаты позволяют сделать обоснованные выводы, отражающие суть проведенного исследования. Результаты исследования доложены на Всероссийских форумах.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Платонова Павла Александровича «Обоснование тактического алгоритма эндохирургического лечения пищевода Барретта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия (медицинские науки), является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных

автором исследований разработаны практические рекомендации и лечебно-диагностический алгоритм лечения пациентов с ПБ.

Диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия (медицинские науки).

Профессор кафедры общей хирургии
доктор медицинских наук, доцент

В.А. Ганков

Официальный оппонент: Ганков Виктор Анатольевич, (14.01.17 – хирургия), Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (656038, Барнаул, ул. Ленина 40. Телефон 8-903-992-79-79; (3852) 40-38-54 до. 402238, e-mail: viktorgankov@yandex.ru)

Подпись профессора В.А. Ганкова заверяю,
начальник управления кадров ГБОУ ВПО «Алтайский государственный
медицинский университет»

«10» мая 2016 г.

